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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي

 هارمچمرحلة ـ  دهمسنجش 

(6/11/1936) 

  

 (دهم) و علوم انسانيدبیات ا

 

 :شدبا از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنروز برگزاری  آزمون، عصر ةکارنام

www.sanjeshserv.ir 
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 .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 (ره)امام خمینی 

ها و مراکز آموزشی مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان   
ها و مراکز آموزشی  همایار در امیر     به منظور فراهم نمودن زمینة ارتباط مستقیم مدیران، مشاوران و دبیران محترم دبیرستان

ها ، آدرس پست الاترونیای    مندی از نظرات ارزشمند شما عزیزان در خصوص این آزمون های آزمایش  سنجش و بهره آزمون

sanjesheducationgroup@yahoo.com  های ارزشیمند خیود    شود، دیدگاه از شما عزیزان دعوت م . گردد معرف  م
 . را از طریق آدرس فوق با مدیر تولیدات علم  و آموزش  این مجموعه در میان بگذارید

 

   sanjesheducationgroup@  های آزمايشي سنجش کانال تلگرام آزمون
 

mailto:sanjesheducationgroup@yahoo.com
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 .درست است 1گزينه  .1

 .ها درست استساير گزينه. در تهيه گزارش خوب بايد زمان و مكان دقيقاً مشخص باشد
 .درست است 3گزينه  .2

  .زائد است» در تاريخ«نادرست است و » تاريخچة طولاني در تاريخ«ذكر  - 1
  .زائد است» رسد«واژة . هر دو يك معنا دارند و ذكر يك مورد كافي است» تحصيل و فراگيري« - 2
 .گونه دارندها شكل رماننامهگاه زندگي: توان چنين خلاصه كردمتن طولاني است و مي - 4

 .درست است 3گزينه  .3
 .درست است 3گزينه  .4

  اي دور از مردمكنج ـ گوشه: بيغوله - 1
  پاكي: قدس - 2
 مسلطّ: جبار - 4

 .درست است 1گزينه  .5
  .آورندچين بر كاغذ ميقطهصورت كم رنگ و نطرح اوليه كه به: رنگبي

 .هاي متعدد كه شبيه عناصر طبيعي هستندهايي مركب از پيچ وخمطرح: اسليمي
 .درست است 2گزينه  .6

 .خانواده نيستندها هم ريشه و همساير واژه. است» دعو«ريشة دو واژة استدعا و دعوت 
 .درست است 1گزينه  .7

  .ـ خاست به معناي بلند شدن است اراده و خواستن درست است: املاي واژة خواست - 1
  آباداني: عمارت - 2
  شيپور: صور - 3
 هيبت و عظمت و ترس: صولت - 4

 .درست است 4گزينه  .8
 اراده ـ خواستن ـ قصد ـ تصميم: عزم

 .درست است 3گزينه  .9
  تشبيه چشم به آهو : استعاره از معشوق ـ چشم آهوانه: سروناز

  .تشبيه وجود ندارداستعاره از معشوق ـ در بيت : سرو چمان - 1
  .استعاره ـ اين بيت تشبيه ندارد: زبان اميد - 2
 .تشبيه معشوق به سرو و ماه ـ در بيت استعاره وجود ندارد - 4

 .درست است 4گزينه  .10
  اندهر سه كنايه: گيرنهم ـ پاي برآرم ـ دستـ سر مي

  تشبيه عشق به دام: ـ دام عشق
  جناس: ـ دست ـ دوست

  تضاد: ـ سر ـ پا
  .آميزي ـ ايهام ـ استعاره و مجاز در بيت وجود نداردهاي حسهآراي

 .درست است 2گزينه  .11
  جناس نيست: ـ جان ـ جانان

  .كار نرفته استمجاز دارد زيرا در معناي واقعي خود به» سر«در مصراع دوم دو واژة  - 1
  آميزيحس: سخنشيرين - 3
 .و ايهام داردكار رفته به) روزگار(و ) پيمان(عهد به دو معناي  - 4

 .درست است 3گزينه  .12
 عطار: نامهالهي

 .درست است 4گزينه  .13
 .درست است 1گزينه  .14

  .باب چهارم كتاب گلستان در فوايد خاموشي است - 2
  .هجري است 7الدين محمد فرغاني شاعر قرن سيف - 3
 .اي از نظم و نثر سعدي است كه به نثر مسجع نوشته شده استكتاب گلستان مجموعه - 4

)1(و نگارش ) 1(فارسي   
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 .درست است 3نه گزي .15
  .شديم به معناي رفتيم آمده است

 .كار رفته استدر ساير ابيات شديم در معناي گرديديم به
 .درست است 1گزينه  .16

  .همراه واژه مركب تشكيل شده استهاي وندي ـ مركب از يك يا چند وند بهواژه
  سوار+ ه + چرخ + دو 

  ي+ نويس + ه + پيراست 
 ا+ رو + فرمان 

 .ت استدرس 2گزينه  .17
  .شود، ديده نميآثارنهاد جمله است ـ : آثار

  .ها را چيده استگل دستينهاد است ـ : دستي
 شاديهايِ اليه ـ گلمضاف: شادي

 .درست است 4گزينه  .18
  .كه جان آفريد كنمآغاز ميبه نام خدايي 
  فعل محذوف                

 .در ساير ابيات فعل محذوف وجود ندارد
 .درست است 2گزينه  .19

  دانشجو+  اين+  شديد+  هاي درگيري - 1
  اليههسته          صفت   صفت  مضاف       

  لاجوردي +  زيبا +  آسمان - 3
  هسته    صفت     صفت     

  شبانه   سخت  كار  - 4
  هسته  صفت   صفت   

 .درست است 4گزينه  .20
  الف ـ د

  .ود اشاره دارداين ابيات به ترجيح و برتري شادي و آسايش ديگران بر رفاه خ
  .ب ـ اين بيت به رسيدن به شاهي و بزرگي براساس خرد و فرزانگي اشاره دارد

 .كنند تا نام نيك خود را در جهان پر آوازه كنندمنش به مسافران نيكي ميج ـ اين بيت اشاره دارد به اينكه افراد بزرگ
 .درست است 1گزينه  .21

 1جز بيت گزينه با زيردستان اشاره دارد به همة ابيات بر رفتار توأم با محبت و مهرباني
 .درست است 2گزينه  .22

 .توان به آن دست يافترا به بلندترين هرمي تشبيه كرده كه تنها با تخيل مي) ع(شاعر، امام علي 
 .درست است 1گزينه  .23

  .در همة ابيات به خدمت به ديگران و ياري رساندن به مردم اشاره دارد
 .به تلاش و سعي انسان در زندگي اشاره دارد 1كه بيت گزينة در حالي

 .درست است 3گزينه  .24
 .درست است 3گزينه  .25

  .گويد پس از هر فراق، وصال استبرخلاف آن مي) ج(كه بيت در حالي. پس از هر وصال، فراق است: گويدمي) الف(بيت 
 

  
 

 .درست است 3گزينه  .26
چنين جار و (ـ براي خود ) در ترجمه لحاظ نشده» ك«ضمير اضافي : مفرد لاجمع، ثانياً» ذنب«اولاً (ـ گناهان ) نيست» إنّ«معادل أدقّ براي (چه ) 1

  )مجروري در عبارت عربي وجود ندارد
  )، اولا1ًتوضيحات گزينة  ←(ـ گناهان ) نيست» حق«معادل أدقّ براي (حقيقت ) 2
 ).2توضيحات گزينة  ←(ـ حقيقت ) 1گزينة  توضيحات ←(چه ) 4

 .درست است 1گزينه  .27
: ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد، ثانياً: اولاً(باشد ... ـ تا ) چنين اسمي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ انواع !) نکرة لامعرفة» ماء«(آب را ) 2

  )لحاظ نشدهدر ترجمه » به«جار و مجرور 
  ) باشد... ، تا 2توضيحات گزينة  ←(بدهد ... ـ تا !) نکرة معرفة لا» الثمرات«(هايي  ـ ثمره) 2توضيحات گزينة  ←(آب را ) 3

)1(عربي زبان قرآن   
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  مه لحاظ نشدهدر ترج» به«ـ جار و مجرور ) 2توضيحات گزينة  ←(انواع ) 4
 .درست است 2گزينه  .28

  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (ـ خدايمان ) نيست» تجد«معادل صحيح براي (وجود دارد ) 1
ـ !) قليمضارع لا معادل ماضي ن» تهدي«(ـ هدايت كرده است !) للمعلوم لا للمجهول مبني» تجد«(شود  ـ يافت مي!) نکرة لامعرفة» سکينة«(آرامش ) 3

  ....)، خدايمان 1توضيحات گزينة  ←... (از خدا 
توضيحات  ←(است ... ـ از جانب ) مضارع لا ماضٍ» تهدي«(ـ هدايت كرد ) ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(يافتي ... آرامشي كه ) 4

 ....)، خدايمان 1گزينة 
 .درست است 2گزينه  .29

» علي«معادل صحيح براي (ـ براي ) نيست» تلاميذ«معادل صحيح براي (ـ دانشجويان ) كه اشاره به دور است، نيست اولئكمعادل صحيح براي (اين ) 1
  ).اري است، نيستكه معادل ماضي استمر» يشجعون... كان «معادل صحيح براي (ـ مشوق بودند ) اسم تفضيل نيست» کثيرة«(ـ زيادتر ) نيست

  )معادل استمراري لا ماضي بسيط» يشجعون... كان «(تشويق كردند ) 3
 ).، مشوق بودند1توضيحات گزينة  ←(ـ مشوق هستند ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ براي ) 1توضيحات گزينة  ←(اين ) 4

 .درست است 4گزينه  .30
  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(است .... درخواست ) 1
  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد(ندارم ... ـ نسبت ) 1توضيحات گزينة  ←(بود ... درخواست ) 2
 ) ماضٍ لامضارع» طلب«(خواست  مي) 3

 .درست است 1گزينه  .31
  )كه اسم است، نيست» واقفاً«معادل أدقّ براي (ايستد  ـ مي!) نکرة لامعرفة» حيوان نجيب«(حيوان نجيب ) 2
  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد... (پاهاي او ) 3
  )ساختار عبارت فارسي با عربي آن تفاوت دارد.... (ي ها ـ و براي رنگ) در ترجمه لحاظ نشده» ـه«ضمير اضافي : جمع لا مفرد، ثانياً: أقدام«: اولاً(روي پا ) 4

 .درست است 4گزينه  .32
  !باشد برابر مي: ص!) مضارع لا مستقبل» يساوي«(برابر خواهد بود ) 1
  !)از دست دادند: ... (ص) نيست» فقَدَ«معادل صحيح براي (به دست آوردند ) 2
آنان مهندس هستند : ص!). جمع لا مفرد» السيارات«(ـ ماشين !) نکرة لامعرفة» جسوراً«(ـ پلها ) خبر است نه مشاراليه» مهندسون«(آن مهندسان ) 3

 .سازند كه پلهايي را براي عبور ماشينها مي
 .درست است 3گزينه  .33

 .براي پدرم خريدم: ... ص). كه ماضي است، نيست» اشتريت«معادل صحيح براي (خرم  مي
 .درست است 3گزينه  .34

  ).چنين قيدي در عبارت عربي وجود ندارد(ـ علي شكل ) در تعريب لحاظ نشده» خود«افي ضمير اض(المخلوقات ) 1
  ).نيست» نر و ماده«معادل دقيق براي مفهوم (ـ مذكر و مؤنث ) 1توضيحات گزينة  ←(ـ بشكل !) ماضي نقلي است نه مضارع» آفريده است«(يخلق ) 2
 ).2توضيحات گزينة  ←(باشد ـ مذكر و مؤنث  مي» گاهي«با فعل مضارع به معني » قد«ـ ) 2توضيحات گزينة  ←(قد يخلق ) 4

 .درست است 2گزينه  .35
  )فاعل به صورت اسم ظاهر بعد از فعل آمده بنابراين فعل احتياج به ضمير فاعلي ندارد(يعيشون ) 1
  ) نيست» كشور«ادل صحيح براي مع( مدينة) 3
 )يعيشون: فاعل قبل از فعل آمده، بنابراين فعل احتياج به ضمير فاعلي دارد، ص(يعيش ) 4

 .درست است 4گزينه  .36
 )عين الفعل در مضارع باب تفاعل، مفتوح است) نتعايش: ص(نتعايشِ 

 .درست است 1گزينه  .37
  )العالَم، به معني جهان: ص(ـ العالم ) جمع سالم للمذكر هستند نون آنها هميشه مفتوح استثمانينَ، در اعداد عقود كه در حكم : ص(ثمانينِ ) 2
3 ( جئت)به تبعيت از مرجع ضمير فاعل كه : ص ،است» اخُت«جئت(  
 ).تتساقَط، در مضارع باب تفاعل عين الفعل مفتوح است: ص(ـ تتساقط ) الإعصار، مصدر از باب افعال است: ص(الأعصار ) 4

 .درست است 1گزينه  .38
  )»يخرج«فاعل لفعل : ص(» يخرج«مفعول لفعل ) 2
  )ظلمة: مفرده: ص(ظلم : مفرده) 3
  )البارز» واو«فاعله ضمير : ص(» الذّين«فاعله ) 4

 .درست است 2گزينه  .39
  )الأصليةالأعداد : ص( الترتيبيةالأعداد ) 1
  )الأصلية: ص( الترتيبية) 3
 )د استمفرد، معدود عقود مفر: ص(جمع ) 4

 .درست است 2گزينه  .40
  )وقوف: مصدره: ص(توقف : مصدره) 1
  )است نه إفعال» أفعال«بر وزن (من باب إفعال (مصدر ) 3
 )الأصلي: ص( الترتيبي) 4

 .درست است 3گزينه  .41
  »....إنّهم يتنظرون فقط «با توجه به عبارت 

 .درست است 3گزينه  .42
  »يعلمّونهم سيفهمون أنّهم مدينون للذّين«با توجه به عبارت 
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 .درست است 4گزينه  .43
 .اين گزينه با توجه به متن خطاست) كنند به معلمانشان هنگام تعليمشان آموزان خوبي مي نه، دانش(

 .درست است 1گزينه  .44
 حيوان بلندقامت زرافه است نه اسد

 .درست است 2گزينه  .45
 .همگي مضارع هستند» ، ينظرون، نأكلتصعدي«اما . رعامر است نه مضا» يا بني آدم«با در نظر گرفتن معني و عبارت » تعايشوا«

 .درست است 3گزينه  .46
مفعول آن، در » رأس«بايد از باب افعال باشد تا معناي متعدي بدهد و » يخرج«) آورد ماهي سرش را از آب دائماً بيرون مي(با در نظر گرفتن معني 

 .هر سه ثلاثي مجرد است» خرجت، حضر، دخلت«حاليكه فعلهاي 
 .درست است 1نه گزي .47

 بر وزن يفتعل، ثلاثي مزيد از باب افتعال هستند، برخلاف يستران كه ثلاثي مجرد است» يستمع، ينتقل، نحتفل«فعلهاي 
 .درست است 4گزينه  .48

  متضادند» الدخول و الخروج«
 .درست است 4گزينه  .49

» مقالة«در اين عبارت متعدي است و مفعول آن » كتبت«فعل ) تمدر اينترنت جستجو كردم و مقالة جامعي دربارة نور نوش(با در نظر گرفتن معني 
 همگي لازمند» يلعب، اشتغل و تنتشر«هاي ديگر  باشد، اما ديگر افعال در گزينه مي

 .درست است 4گزينه  .50
  )مذكر است» اليوم«الرابع، زيرا موصوف آن : ص( الرابعة) 1
  )آيد ت ترتيبي ميالحادي عشر، فقط عدد آحاد به صور: ص(الحادي عاشر ) 2
 )التاسعة: ص( سعةتّ ال) 3
  

 
 

 
 .درست است 2گزينه  .51

انسان نيز مانند موجودات ديگر از اين قاعده مستثني نيست هدفي . دهد ها خدايي حكيم است يعني خدايي كه هيچ كاري را بيهوده انجام نمي خالق آن
 . صتي است براي رسيدن به آن هدف كه به او داده شده استاز آفرينش او وجود داشته هدفي كه گام نهادن او در اين دنيا فر

 .درست است 4گزينه  .52
البته ميان هدف انسان و موجوداتي همچون حيوانات و گياهان، . ارزش بپردازد اند تا به كارهاي لغو و بي او را به خود وانگذاشته: فرمايد مي) ع(علي 
 . گردد خاص انسان و تمايز او از ساير موجودات باز مي هاي هايي كه به ويژگي هايي وجود دارد تفاوت تفاوت

 .درست است 3گزينه  .53
هايي است كه از طريق آن  نهايت طلب در زندگي خود همواره در حال انتخاب هدف است ـ به همين دليل به دنبال انتخاب هدف اين انسان بي

 . استعدادهاي گوناگون خويش را كمال رساند
 .درست است 3گزينه  .54

 . ها نيازمند معيار و ملاك هستيم ها و دل بستن به آن ها براي انتخاب صحيح هدف جه به تفاوت نگاه انسانبا تو
 .درست است 4گزينه  .55

هايي در اختيارش قرار داده و آنچه در  خداوند متعال براي اينكه انسان بتواند در مسير رشد و كمال خود حركت كند و به هدف خلقت دست يابد سرمايه
اي قائل شده  هستي جايگاه ويژه  ها را در وجودش قرار داده و براي انسان در نظام مندي از آن ها و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره آسمان
 . است

 .درست است 1گزينه  .56
گيرند بنابراين تعقل شناخت و پذيرش وظايف  يشوند آنرا به مسخره و بازي م كنند وقتي به نماز خوانده مي ها كه تعقل نمي آن 58بنابر سوره مائده آيه 

 . گوش شنوا براي انسان از علائم تعقل در هر فردي است 10ديني را به آساني در پي دارد و بنابر سوره ملك آيه 
 .درست است 2گزينه  .57

ها باعث فراموشي ياد او  كند و اگر غفلت حساس مييابد و محبتش را در دل ا نشيند خدا را مي نگرد و يا به تماشاي جهان مي از اين رو هر كه در خود مي
 . يابد گردد او را در كنار خود مي شود باز كه به خود باز مي

 .درست است 3گزينه  .58
 هايش ما را كند و وجداني كه به محكمه هاي زودگذر منع مي هايي چون غسل و پيامبران مورد نياز ماست عقلي كه با دورانديشي ما را از خوشي سرمايه

 . دارد از راحت طلبي باز مي
 .درست است 1گزينه  .59

هاي بزرگ خداوند پيامبران و پيشوايان پاك و دلسوزي را همراه با كتاب راهنما براي ما فرستاد تا راه سعادت را به ما نشان دهد ـ ما  علاوه بر سرمايه
  . بديا ها فرصت محدودي داريم فرصتي كه با مرگ انسان پايان مي براي اين سرمايه

 

)1(دين و زندگي  
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 .درست است 2گزينه  .60
مردم در اين : الناس نيام فاذا ماتوا انتبهوا: فرمايد االله عليه و آله مي در اين ديدگاه زندگي دنيوي همچون خوابي كوتاه و گذراست آن گونه كه پيامبر صلي

 . شوند دنيا در خوابند هنگامي كه بميرند بيدار مي
 .درست است 1گزينه  .61

و سراي آخرت زندگي : كند و ان الدار الآخرة لهي الحيوان كم ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن زندگي آخرت تأكيد ميقرآن نيز اين گونه بر 
  حقيقي است ـ انا هديناه السبيل اما شاكرأ  و اما كفورا

 .درست است 3گزينه  .62
 . شهادت را برگزيد السلام در دوراهي ذلت و شهادت قرار گرفت، از اين رو آنگاه كه امام حسين عليه

 .درست است 2گزينه  .63
توجهي از كنار  توانيم وقتي پاي سعادت و شقاوت ابدي در ميان است با بي اند ـ چگونه مي پيامبران عاقلترين و راستگوترين مردمان در طول تاريخ بوده

  . اين خبر بگذريم
 .درست است 3گزينه  .64

انسان : آمده است 50و در سوره قيامت آيه » دفع خطر احتمالي لازم است«گويد  كنيم كه مي ي ميهمه ما در اين گونه موارد از يك قانون عقلي پيرو
 . خواهد بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كند شك در وجود معاد ندارد بلكه علت انكارش اين است كه او مي

 .درست است 4گزينه  .65
اند ـ معاد  ها به اراده خداوند مردگاني زنده شده كند كه در آن تري نشان دهد ماجراهايي را نقل مي صورت محسوس قرآن براي اينكه قدرت خدا را به
 » افحسبتم انما خلقناكم عبثاً و انكم الينا لا ترجعون«لازمه حكمت الهي است طبق آيه 

 .درست است 1گزينه  .66
آنان پيش از اين در عالم دنيا مست و مغرور  45ـ  48سوره واقعه آيه . كار است نهكند كه متجاوز و گ را انكار مي تنها كسي آن: 12-10سوره مطففين آيه 

  . كردند نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي
 .درست است 1گزينه  .67

- روزي كه برانگيخته مي اي است تاها برزخ و فاصلهو پيش روي آن 99- 100نمايند ـ  سورة مؤمنون آيه طور تمام و كمال دريافت ميتوفي  يعني آن را به
 )الي يوم يبعثون(شوند 

 .درست است 3گزينه  .68
االله عليه آله با كشتگان جنگ بدر نام برد ـ همانگونه كه قرآن توان به سخن گفتن پيامبر صليهاي خلقت كه وجود شعور و آگاهي در برزخ است مياز ويژگي
 !دگي انسان است و برخي ديگر نهفرمايد، دامنه برخي از اعمال محدود به دوران زنكريم مي

 .درست است 2گزينه  .69
برخي از آنان هر روز و برخي هر سه روز و : ... السلام فرمودندامام كاظم عليه. وجود ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا به بسته نشدن پرونده اعمال بستگي دارد

 كمترين آنان هر جمعه 
 .درست است 4گزينه  .70

كه در مقابل دعوت پيامبران براي ايمان به جهان آخرت گروهي به آن . خبرهاست آن هم خبري كه دربارة زندگي جاوداني ماستترين خبر قرآني از قطعي
  .اند ايمان آورده و گروهي آن را بعيد دانسته و انكار كرده

 .درست است 1گزينه  .71
ها مربوط به بعد مادي و حقيقت  سازد و اين سرمايه سوي كمال را متمايز مي كند و حركت او به هايي دارد كه او را از ساير موجودات جدا مي انسان سرمايه

 .برتر اوست
 .درست است 3گزينه  .72

يابد كه كس ديگري جايگزين او نشده و او همواره خودش بوده است و اگر كارهاي خوب يا بد در اين ساليان انجام داده همه را به  هر كس اين را در خود مي
  .دهد خود نسبت مي

 .درست است 4گزينه  .73
 .اند قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد نيز بر پايه پذيرش همين من ثابت بنا شده

 .درست است 2گزينه  .74
 .كند ها تن داد تا اعماق جهنم سقوط مي كند و اگر به رذيلت ها را كسب مي ها و رذيلت است كه فضيلت) روحاني(همين بعد 

 .درست است 3گزينه  .75
پيوندد و شخص را به  كند اما بعد از گذشت مدت زماني همان رؤيا با تمام جزئيات به وقوع مي بيدار شدن آن را باور نكرده و به خواب خود اعتنا نميبعد از 

  .دارد شگفتي وا مي
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  گرامر و لغت: قسمت اول
 .درست است 4گزينه  .76

با توجه به . كار ببريمرا به the mostبايست عبارت و غيره، براي ساختن صفات عالي مي dangerousو  interestingقبل از صفات چند سيلابي از قبيل 
  .معني جمله كه مقايسه شير با ديگر حيوانات جنگل است بايد از صفت عالي استفاده كرد

 .درست است 3گزينه  .77
 ing +(صورت اسم مصدر يعني ها، فعل بهو كليه حرف اضافه be fond ofيا  be interested inشوند از قبيل كه به حروف اضافه ختم ميبعد از عباراتي

  .رودكار ميبه) فعل
 .درست است 4گزينه  .78

  .فعل گذشتة ساده بيايد whenبا توجه به مفهوم جملات، در جملة اول بايد فعل گذشتة استمراري و در جملة دوم بعد از 
 .درست است 1گزينه  .79

  .كنيمبا توجه به معني جمله براي مقايسه دو چيز از صفت تفضيلي استفاده مي. شودكار برده ميبه moreيلي كلمه قبل از صفات چند هجايي در حالت تفض
 .درست است 2گزينه  .80

به  (as much as)مانند . دهيمقرار مي (as ……as)ها را ما بين دو طور مساوي جلوه دهيم هريك از آندر حالاتي كه بخواهيم صفت يا قيدي را به
  .به سرعت (as quickly as)ندازه، ا

 .درست است 3گزينه  .81
  .بايد از فعل استمراري گذشته استفاده كنيم wasبا توجه به مفهوم جمله و همچنين فعل 

 .درست است 4گزينه  .82
  .اعتقاد او به مذهب بسيار شديد است

 اعتقاد) 4  هديه) 3  خارج) 2  آژانس) 1
 .درست است 2گزينه  .83

  .باشد و ما اميدواريم همه در آن شركت كننداوت ميجلسه در روز پنجم ماه 
 دفاع كردن) 4  آوري كردنجمع) 3  حضور پيدا كردن) 2  جذب كردن) 1

 .درست است 1گزينه  .84
  .خاطر مهرباني و لطف شما ابراز نمايممايلم تشكراتم را به

 از حفظ خواندن) 4  محافظت نمودن) 3  اختراع كردن) 2  كردنبيان) 1
 .استدرست  3گزينه  .85

  مانند؟دانيد كه مهمانهاي ما مدت يك هفته پيش ما ميمي
 شعراء) 4  هامهمان) 3  مخترعين ) 2  شكارچيان) 1

 .درست است 2گزينه  .86
  .مسلماً در آنچه او گفت، ركن واقعيت وجود داشت

  قلب) 4  موفقيت) 3  ركن ) 2  لحظه) 1
 .درست است 3گزينه  .87

  .اسكي آموخت او بسيار شجاع بود كه در سن پنجاه سالگي
  تميز) 4  شجاع) 3  تازه) 2  ضعيف) 1

 .درست است 1گزينه  .88
  دانم امشب چه لباسي بپوشم ـ پيشنهادي داريد؟نمي

 توجه) 4  جاذبه) 3  مقصد) 2  پيشنهاد) 1
 .درست است 4گزينه  .89

  .او ناگهان يادش آمد كه كليدهايش در كيف ديگرش هستند
 خاطر آوردنبه) 4  ي كردنريزبرنامه) 3  رخ دادن ) 2  مقايسه كردن) 1

 .درست است 2گزينه  .90
  دهي يا هواي سرد؟هواي داغ را ترجيح مي

 تقسيم كردن) 4  حمل كردن، بردن) 3  ترجيح دادن) 2  گذاشتناحترام) 1
 .درست است 1گزينه  .91

  .ما بايد استراتژي جديدي را براي حل مسئله بيابيم
 ملاقات كردن )4  احترام گذاشتن) 3  تماشا كردن) 2  توسعه دادن) 1

 .درست است 4گزينه  .92
  .انواع اطلاعات را با تأكيد بر جديدترين آنها تهيه كرديم

  تأكيد) 4  تمرين ) 3  رفتار ) 2  موقعيت) 1
 

  (Vision 1)انگليسي 
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 .درست است 2گزينه  .93
  .شودناميده مي....................... دهد شخصي كه مسافرت طولاني و سختي را به مكان خاصي به دلائل مذهبي انجام مي

 دانشمند) 4  محقق) 3  زائر) 2  خلبان) 1
 .درست است 3گزينه  .94

  .رونددر اين روستا تمامي كودكان ما به مدرسه محلي مي
 واقعي) 4  محلي) 3  مفيد) 2  طبيعي) 1

 .درست است 1گزينه  .95
  .دوستم مخصوصاً علاقمند به ورزش نيست

  طور متفاوتيبه) 4  صبورانه) 3  طور راحت به) 2  مخصوصاً) 1
  درك مطلب: دوم قسمت

 .درست است 4گزينه  .96
  .كنندپرواز مي ------------- طبق متن پرندگان 

 نزديك سطح زمين) 4  در ميان آب) 3  روي ابرها) 2  در بالاي آسمان) 1
 .درست است 2گزينه  .97

  .------------- هواي رقيق در بالاي آسمان 
    كندتنفس را سخت مي) 2    كندتنفسّ را آسان مي) 1
 باشدشبيه هواي نزديك سطح زمين مي) 4    داردن را در بالا نگه ميپرندگا) 3

 .درست است 1گزينه  .98
  .كنندطي مي -------------- بسياري از پرندگان راه طولاني را 

  هر روز) 4  در زمستان) 3  در فصل تابستان ) 2  در فصل بهار) 1
 .درست است 3گزينه  .99

  .------------- واج كنند اموقتي پرندگان نزديك سطح آب پرواز مي
    كندپرندگان را غرق مي) 2    بردپرندگان را مي) 1
  داردپرندگان را در بالا نگه مي) 4     ممكن است پرندگان را مخفي كند) 3

 .درست است 3گزينه  .100
  .------------- كنند، پرندگان در جستجوي همانطور كه پرواز مي

    ان هستندابرها در آسم) 2    هواي خوب براي تنفس هستند) 1
 ساير پرندگان هستند) 4     باشندهايي كه بلد هستند ميمكان) 3

  
  

 
 .درست است 1گزينه  .101

x (x ) x (x ) x (x ) [ x x ]

x (x ) [x ] x (x ) (x ) (x )

+ − + = + − − =

+ − = + − +

6 2 3 4 2 4 4 2 3 2 2

4 2 3 2 4 2 3
12 5 1 5 2 5 6 5 25
2 5 25 2 5 5 5

   

xپس عامل  −   .در عبارت موجود نيست 25
 .درست است 4گزينه  .102

a b (a b) (a b) (a b )− = − + + = × ×4 4 2 2 3 7 29    
a b

a , b
a b

− =
 = = + =

3 5 27  

  :كردن درستي جواب داريمبراي چك 
  a b+ = + =2 2 25 4 29  

 .درست است 2گزينه  .103

x x x (x )(x )(x ) x x
x (x )(x ) xx x x(x )

− + − + + + −÷ = × =
+ + ++ + +

4 3 2

2 2
1 1 1 1 2 1

2 1 23 2 1
   

x
= − 11  

 .درست است 2گزينه  .104

x x

x

× = =

= ÷ = × =

2 1 2 45 3 15
2 154 4 315 2 

  

)1(آمار  رياضي و  
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 .درست است 3گزينه  .105

x (a )x a

a a a a a

+ − − + =

Δ = − + + − = + =

2

2 2
6 6 9

12 36 24 36 12



   

aغ ق ق  =  
aق ق = −12  

x x x− + =  =2 18 81 9  
 .درست است 1گزينه  .106

(x a) b x a b− =  = ±2    
  .شوند يابد در نتيجه دو ريشه از هم دور مي افزايش مي bمقدار  bبا افزايش 

 .درست است 4گزينه  .107
cx x

a a
c(x )

a a a

a ,c
a
a c

+ + =

−+ = +

= −  = − = −

+ = −

2

2
2

2

1 1

1 1 12 2 2
1



  

 .درست است 3گزينه  .108

x ( ) x ( )

x ( ) x ( ) (x ) (x )

   − + − − =   
       − + + − + − =  − − − + =       

2 23 2 3 2

3 2 2 6 3 2 2 6 5 2 6 5 2 6



 
   

  : در نتيجه
(x ) x x x x− − =  − + − =  − + =2 2 25 24 1 25 24 1 1      

 .درست است 2گزينه  .109

m
m
m m ( ) ( )

+ = +

+ − = Δ = − − =2

1 1 2 2

2 1 1 4 2 1 9
  

m − ±= 1 9
4  

mق ق     = 1
2  

  m=−1غ ق ق   
  .درست است 1گزينه  .110

a b
a ,b c

a b
+ =

 = = −  = − − =

2 3 1 24  

 .درست است 4گزينه  .111
 

 .درست است 4گزينه  .112
توان مشخص  دهد در غير اين صورت تابع نيست در نتيجه براي رابطه نشان داده شده نمي ها دو نفر جدا باشند اين رابطه يك تابع را نشان مي ياگر عل

  .كرد كه تابع است يا نه
 .درست است 3گزينه  .113

)از بين  , )3 )و  2 , )−3   .شود يكي را كم كنيم رابطه حاصل تابع مي 1
 .درست است 3گزينه  .114

در . ها باشد، قرار نگيردyاي روي خطي كه موازي محور  اگر نمودار مختصاتي يك رابطه رسم شود در صورتي اين رابطه تابع است كه هيچ دو نقطه
  .باشد نتيجه از بين نمودارهاي رسم شده فقط الف و پ تابع مي

 .ست استدر 2گزينه  .115

  نماتوب =
  وزن برحسب كيلوگرم

  مجذور طول قد بر حسب متر
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  محدودة سلامت وزني 
≤   19≥نماتوب  25

/( )= × =225 1 8  وزن81
  
 
  

 
 .درست است 4گزينه  .116

كند كه اين دو محدوديت وضعيتي ايجاد مي. د نيز محدود استبرداري از منابع و امكانات موجود محدوديت دارد و منابع و امكانات موجوانسان در بهره
 .گوينداقتصاددانان به آن كميابي مي

 .درست است 2گزينه  .117
 .ترين ابزارها براي حفظ هويت و استقلال سياسي و فرهنگي جامعه اسلامي، توجه به رشد و پيشرفت اقتصادي استيكي از مهم

 .درست است 3گزينه  .118
سرمايه فيزيكي يا ابزار توليد، . ، مدير، متخصص و كارآفرين است)صاحب كسب و كار و محصول(، كارفرما )كارگر ساده(امل نيروي كار عوامل مولد انساني ش

 .ها استكار گذشته انساندر واقع حاصل
 .درست است 1گزينه  .119

برداري از علف مراتع، كه كاري روي آن انجام دهد؛ مثل بهرهنكند، بدون ايحيازت به اين معناست كه انسان محصول آماده طبيعت را مستقيماً برداشت مي
 .شود و بدون آن، اولين توليد ممكن نبوده استاين اقدام موجب مالكيت فرد مي. ها، معادن و يا ماهي درياهاچوب جنگل

 .درست است 1گزينه  .120
بيني توليدكنندگان و پيش) هاي عوامل توليدقيمت(هاي توليد الا، هزينهتصميم توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چون سطح قيمت آن ك

 .پذيرددر مورد رونق يا ركود بازار تأثير مي
 .درست است 4گزينه  .121

4در سطح قيمت ) الف   2ت ريال، چون قيمت بالاتر از سطح تعادلي است، مازاد عرضه در بازار وجود دارد و در سطح قيم    ريال، چون قيمت
  .تر از سطح قيمت تعادلي است، كمبود عرضه در بازار وجود داردپايين

3قيمت تعادلي ) ب     1ريال و مقدار تعادلي كيلو است. 
 .درست است 2گزينه  .122

) %4ارزش اين دستگاه هر سال  )1
:عنوان استهلاك در نظر بگيريمآلات را بهارزش ماشين %4يابد؛ يعني هر سال بايد معادل كاهش مي 25

× =1 1 425 %   

 .درست است 3گزينه  .123
شان ها بيشتر از توليد داخليكنند، توليد ملي آنها در خارج از مرزهايشان كار ميي زيادي از آنهادر برخي كشورها، مثل لبنان كه نيروي كار و سرمايه

  )توليد داخلي> توليد ملي . (است
 .درست است 3گزينه  .124

ان طلا و نقره در دسترس ها محدود بودن ميزترين آنبا وجود تأثيرات زياد پول فلزي بر جامعه بشري، در اين زمينه باز هم مشكلاتي وجود داشت كه مهم
  .بشر بود؛ چرا كه با افزايش توليدات و مبادلات، به پول بيشتري نياز بود

 .درست است 4گزينه  .125
 .هاي آينده نيز باشدتواند وسيله مناسبي براي پرداختاگر پول بتواند ارزش خود را حفظ كند، مي

 .درست است 4گزينه  .126
  ) انداز و مدت دارپس(يداري و غيرديداري هاي دشبه پول عبارت است از مجموع سپرده

×ميليارد ريال →)هاي ديداريسپرده(موجودي حساب جاري اشخاص  = =2 15917955 31825 5
   

+ميليارد ريال →ميزان شبه پول =264 3182 5822   
 .درست است 2گزينه  .127

- ها اسناد ديداري گفته ميهمين دليل به آنبه محض رؤيت بانك و بدون اطلاع قبلي قابل پرداخت است؛ به) چك يا پول تحريري(اري ديداري اسناد اعتب
 .شود

 .درست است 1گزينه  .128
 .كشدسال طول ميها اغلب بيش از يكاوراق مشاركت جزء اسناد اعتباري بلندمدت است و زمان بازپرداخت آن

 .ت استدرس 3گزينه  .129

 اقتصاد
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نويسي كند و با دريافت مبلغ كمتري، طلب خود را به تواند سفته را پشتكه طلبكار قبل از زمان سررسيد سفته به پول آن نياز پيدا كند، ميدر صورتي
 .ديگري انتقال دهد

 .درست است 2گزينه  .130
بر اين اساس، قانون عمليات بانكي بدون ربا تصويب شد و از . حرام استشود و براساس فقه اسلامي، هر نوع دريافت پول اضافي از وام گيرنده، ربا تلقي مي

 .هاي توليدي و عمراني استگذاري مستقيم در طرحها، سرمايهطبق قانون عمليات بانكي بدون ربا، يكي از طرق كسب درآمد بانك. به اجرا درآمد 1363سال 
 

 
  

 
 .درست است 2گزينه  .131

 .ـ مركب است وندي، مركب و ونديبه ترتيب ) دلخسته(و ) ميخانه(، )انه، رهاجان(هاي  ، واژه2در بيت گزينة 
 .درست است 1گزينه  .132

 .، رأي، غرقه، غيرفارسي استقلبهاي  واژه ،4 و 3، 2هاي  در گزينه
 .درست است 2گزينه  .133

 .گيرد قرار مي... آرايي، تكرار، سجع، جناس، موازنه و  هاي واج در سطح آوايي قلمرو ادبي آرايه
 .درست است 4گزينه  .134

 .هاي مقابل در دو مصراع يك بيت، سجع متوازن باشند موازنه نيست زيرا در موازنه بايد واژه 4بيت گزينه 
 .درست است 1گزينه  .135

 .جناس تام است) ماه، ماه( 4گزينة ) دوش، دوش(، 3گزينة ) مهر، مهر(، 2، پيمان و پيمانه جناس ناقص است ـ گزينة 1در گزينة 
 .درست است 3گزينه  .136

 گانه  است، بعد قلمروهاي سه) خوانش(نخستين گام مؤثر در رويارويي با متون، خواندن دقيق متن 
 .درست است 4گزينه  .137

  .پيام محوري بيت سؤال، تسليم محض عاشق در برابر معشوق است
 .درست است 4گزينه  .138

 .امروزه به صورت ديگر وجود دارند) دشكار كند، نابود كن(و بشكرد ) پيمانه(هاي رطل  واژه 4در بيت گزينة 
 .درست است 2گزينه  .139

 .وجود دارد) نوشم پوشم، مي مي(جناس ) مي= جام (مجاز ) جامه دريدن(هاي كنايه  در بيت سؤال آرايه
 .درست است 3گزينه  .140

 .با توجه به قلمرو فكري، رباعي متن سؤال بيانگر دريافت حال و غنيمت شمردن عمر است
 .ستدرست ا 1گزينه  .141

 .نامه نظم است، آيينه و لطايف الطوايف نثر است درخت آسوريك و يادگار زريران و گرشاسب
 .درست است 1گزينه  .142

هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه دارد و هنوز آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در آن  نثر دورة ساماني ساده و روان است و بيشتر به موضوع
 .رايج نشده است

 .درست است 3 گزينه .143
  است دوامانند  درد: مصراع دوم. است دوامانند  وصل: در مصراع اول 3در بيت گزينة 

  عقلي     حسي                عقلي      حسي                                              
 .درست است 4گزينه  .144

 .شود سلجوقي تقسيم ميسبك خراساني بر حسب زمان به سه سبك فرعي، ساماني، غزنوي و 
 .درست است 4گزينه  .145

 )طيلسان( 3گزينة ) شَعر( 2گزينة ) گشن( 1گزينة . واژة كهن وجود ندارد 4در بيت گزينة 
 .درست است 3گزينه  .146

 )نامه، سعدالدين وراويني مرزبان) (آيينه، محمد حجازي) (اسرارالتوّحيد، محمد بن منور) (نامه، اسدي توسي گرشاسب(
 .درست است 4گزينه  .147

 .ها درست است ساير گزينه. ، تشبيه چه حسي و چه مركب، مربوط به ويژگي ادبي است نه زباني4در گزينة 
 .درست است 2گزينه  .148

 )كليله و دمنه= نثر مصنوع ) (كشف الاسرار= نثر موزون ) (تاريخ بلعمي= نثر ساده (
 .درست است 2گزينه  .149

  .است نه ادبيگرايي شعر مربوط به ويژگي فكري  واقع

) 1(علوم و فنون ادبي   
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 .درست است 1گزينه  .150
 .غير از ترجمة تفسير طبري، تاريخ بلعمي و التفّهيم، ساير آثار، نثر دورة غزنوي و سلجوقي است 4و  3، 2هاي  در گزينه

 .درست است 3گزينه  .151
 .ت؛ تاريخ بلعمي، نثر دورة سامانيسفرنامة ناصرخسرو، نثر دورة غزنوي و سلجوقي اس

 .درست است 3گزينه  .152
 .آثار خواجه عبداله انصاري، سرآمد نثر موزون است .خوانند» موزون«رسيم كه آن را  اي ديگر از نثر مي بايد گفت بعد از نثر ساده به شيوه 3ر گزينة د

 .درست است 2گزينه  .153
 .ك معنوي پرداختگوي بود در دورة دوم حيات خود از دربار كناره گرفت و به سير و سلو بعد از ناصرخسرو، سنايي كه ابتدا مديحه

 .درست است 2گزينه  .154
تحولي كه سنايي و انوري در غزل ايجاد . هاي لطيف و زيباست مندي شاعران به سرودن غزل موضوع قابل توجه در شعر نيمة دوم قرن ششم، علاقه

 .شدور شاعران بزرگي در قرن هفتم كردند، باعث ظه
 .درست است 1گزينه  .155

 .گرفته شده و نثر آن مصنوع است متن سؤال از كتاب كليله و دمنه
 .درست است 1گزينه  .156

  .هاي فعلي و اسمي دشوار، ويژگي ادبي سبك عراقي است نه زباني به كارگيري رديف
 .درست است 2گزينه  .157

 .از ابوالفضل ميبدي است» الابرار عدةكشف الاسرار و «بعد از آثار خواجه عبداله نمونة ديگر نثر موزون كه تحت تأثير آثار خواجه بود، كتاب تفسير 
 .درست است 3گزينه  .158

  .هاي بعد، ويژگي نثر دورة اول است نه دوم استفاده از لغات كم كاربرد فارسي در مقايسه با دوره
 .درست است 4گزينه  .159

 )پردم ـ نامه را نرسانيدنامه را س(به قرينة لفظي » نامه«به قرينة معنوي است و حذف مفعول ) چه سود دارد(» دارد«، حذف فعل 4در بيت گزينة 
 .درست است 3گزينه  .160

 كيمياي سعادت از آثار منثور دورة اول است نه دوم
 
 
  

 .درست است 4گزينه  .161
- مشهورترين فرمانرواي اين سلسله حمورابي بود كه مناطق وسيعي از بين. النهرين تأسيس كردند به بابل قديم مشهور استها در بيناي كه امَوريسلسله

  .گذاري و كشورداري انجام داداو همچنين اقدامات مهمي در زمينة كشاورزي و قانون. را فتح و ضميمة قلمرو خود كردالنهرين 
حكومت آشور با . النهرين بودند، به قدرت رسيدندپس از آنكه حكومت بابل قديم، دچار ضعف و زوال شد، آشوريان كه قومي جنگجو در شمال بين

  .ها، بر قلمرو و ثروت خود افزودهاي همجوار و غارت و ويران كردن آنزمينهاي پياپي به سرلشكركشي
 .درست است 3گزينه  .162

عوامل جغرافيايي مانند آب و . دهندطور كلي همة وقايع و تحولات تاريخي در بستر مكان و محيط رخ ميمكان، يك ركن مهم در مطالعة تاريخ است، زيرا به
  .هاي آزاد تأثير مهمي بر زندگي مردمان نواحي مختلف دارندهوا، موقعيت سرزميني و ارتباطي و دسترسي به درياها و آب ها، آب وها و بلنديخاك، پستي

منظور نگارش كتاب تاريخ خود، به مصر، فنيقيه و جاهاي ديگر مسافرت كرده و از نزديك شرايط طبيعي و اقليمي آن هرودوت مورخ مشهور يوناني، به
 .ررسي نموده استها را بسرزمين

 .درست است 2گزينه  .163
پرستيدند و عنوان يكي از مظاهر طبيعت، مانند آسمان، ماه، خورشيد، باد و آتش ميآرياييان هند نيز همانند ساير اقوام هند و اروپايي، خدايان گوناگوني را به

- قرباني. اي در هند پديد آمد كه به آيين برهمني مشهور شدآيين پيچيده به مرور زمان،. ها به خداي غيرمادي و مافوق طبيعت اعتقاد داشتندمانند ايراني
هاي ديني و اجراي آداب مذهبي، برعهدة افرادي ند فراموشي، تعليم آموزههاي وداها از گزوظيفة حفظ سرود. كردن، از جملة رسوم سخت و پيچيدة آن بود

  .بود كه به برهمن شهرت داشتند
 .درست است 1گزينه  .164

در مصر، جريان زندگي و تمدن به رود پر آب و . زدن كرد پس از آنكه سومريان زندگي در شهرها را آغاز كردند، در مصر نيز تمدن شروع به جوانه مدتي
دي براي رود نيل كه محيط مساع. ريزدشود و به درياي مديترانه ميهاي آفريقاي مركزي به سمت شمال جاري ميطويل نيل وابسته بود كه از درياچه

هاي هاي شمالي، اين كشور را از تهاجمزندگي در مصر ايجاد كرده بود، موانع طبيعي مانند صحراهاي گرم در شرق و غرب، درياي مديترانه در شمال و صخره
هم فاتحان از همين  مصر اغلب از طريق شبه جزيرة سينا در شمال شرق اين كشور، در معرض هجوم بيروني قرار داشت و عاقبت. كردخارجي حفظ مي

  .مسير به آن سرزمين دست يافتند
 .درست است 3گزينه  .165

واسطة مينوس، شاه اين تمدن به. هاي باستان شناختي در اوايل قرن بيستم، آثار تمدني كهن در جزيرة كرتِ واقع در جنوب يونان كشف گرديددر پي كاوش
آنان . گذاري كرده بودندها پيش از مهاجرت اقوام هندواروپايي به يونان، شهرهاي خود را پايهان قرنمينوسي. اي آن جزيره، تمدن مينوسي ناميده شدافسانه

بقاياي كاخ شاهي مينوسيان، حكايت از قدرت، رفاه و معماري پيشرفته . جوار خود، روابط بازرگاني داشتندقومي دريانورد بودندو با مصر و ديگر مناطق هم
 .ياد، تمدن مينوسي در اثر كشمكش با اقوام مهاجر از بين رفته باشدبه احتمال ز. آنان دارد

 )1( تاريخ
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 .درست است 2گزينه  .166
ترين آنان كنفوسيوس بود يكي از برجسته. در عصر باستان تعدادي از انديشمندان و فيلسوفان چيني، اصول و آييني براي ادارة جامعه و حكومت عرضه كردند

كنفوسيوس بيش از هر چيز به رفتار اخلاقي توجه داشت و دربارة دين و خدايان چيني خيلي كم سخن گفته . تزيستي ميهوانگكه چند قرن پيش از شي
هاي تي در مخالفت با انديشههوانگشي. اساس تعاليم او اين بود كه مردم چطور رفتار كنند و حاكمان چگونه رفتار مناسب را در جامعه ترويج دهند. است

  .وسيوس را سوزانده و حكيمان پيرو او را نابود كنندوي دستور داد آثار كنف
 .درست است 1گزينه  .167

روندو در واقع تاريخ عمومي سرزمين و مردم ايران از آغاز آفرينش تا اواخر حكومت شمار ميهاي تاريخي دوره ساساني بهترين نوشتهها از مهمخداي نامه
  .ها با واقعيت تاريخي انطباق داردهاي كهن بوده و مطالب راجع به دورة ساساني در آنانه و قصهها، آميخته با افسنامهمحتواي خداي. ساساني بودند

ها به عربي شده بود، اقدام به نگارش تاريخ نامهاي كه از خدايبا استفاده از ترجمه... در قرون نخستين هجري مورخان مسلمان ايران مانند طبري، دينوري و 
 .ها باقي نمانده استها از بين رفته و چيزي از آنها و ترجمة عربي آنتن اصلي خداي نامهم. ايران باستان كردند

 .درست است 2گزينه  .168
به كشور ما آمدند و ... شناس و عنوان جهانگرد، بازرگان، سفير، باستانبا گسترش روابط سياسي و اقتصادي ايران و اروپا در دورة قاجاريه، اروپاييان بيشتري به

گونه زمينه براي انجام خصوص تخت جمشيد و پاسارگاد و شوش افزوده شد و بدينهاي تاريخي بهبه روز به تعداد بازديدكنندگان خارجي از آثار و مكان روز
خطوط ميخي شد و  در زمان محمدشاه قاجار يك افسر انگليسي به نام سر هنري راولينسون موفق به خواندن. شناسي در ايران فراهم شدهاي باستانكاوش

 .سنگ نوشتة داريوش هخامنشي را در بيستون ترجمه كرد
 .درست است 2گزينه  .169

اين خدا  معبد چغازنبيل، ستايشگاه. ترين خدايان ايلامي، اينشوشيناك كه به معني خداي شهر شوش بودمحبوب. ايلاميان به خدايان متعددي اعتقاد داشتند
هاي مهم اين تمدن و در واقع يكي از ويژگي. يار مقدس بودند و مقام رفيعي در سلسه مراتب خدايان ايلامي داشتندهاي مادر نيز بسالهه. شدمحسوب مي

طور كلي در جوامع باستاني فلات ايران، زنان موقعيت اجتماعي ممتازي داشتند و داراي به. اندتمدن كهن ايراني، مقام و منزلت والايي است كه زنان داشته
  .كننده بودندترين كارهاي جامعه، داراي نقش اساسي و تعيينزنان در عمده. وذ فراوان بودندقدرت و نف

 .درست است 4گزينه  .170
هاي مادر نيز الهه. شدمعبد چغازنبيل، ستايشگاه اين خدا محسوب مي. ترين خدايان ايلامي، اينشوشيناك به معني خداي شهر شوش بوداز جملة محبوب

پرستيدند و براي آنان معابدي عنوان مادر خدايان ميها را بهايلاميان اين الهه. مقام رفيعي در سلسله مراتب خدايان ايلامي داشتند بسيار مقدس بودند و
 .دارد ها نزد مردماند، كشف شده كه دلالت بر احترام و تقدس آنهاي گلي فراواني كه به الهه معروفهاي باستاني شوش، پيكرهدر كاوش. ساخته بودند

 
 
  

 .درست است 2گزينه  .171
ها سرازير شوند و خاك بيشتري را با خود حمل كنند  هاي جاري حاصل از بارندگي با سرعت بيشتري از دامنه شود، آب شخم موازي با شيب زمين، سبب مي

 . و سبب فرسايش خاك كشاورزي در اين مناطق شوند
 .درست است 1گزينه  .172

هاي محيطي بدون دانش جغرافيا ممكن نيست؛ پس  ها و ظرفيت كند، بنابراين شناخت توان با محيط، مطالعه و بررسي ميجغرافيا روابط متقابل انسان را 
 جغرافيا علمي براي زندگي بهتر است؟ 

 .درست است 4گزينه  .173
 .دهد هايي كه قرار است انجام شود، جهت مي ها در هر پژوهش، نقش راهنما را دارد و به فعاليت سازي يكي از مراحل حساس پژوهش است؛ زيرا فرضيه فرضيه

 .درست است 3گزينه  .174
 . گويند را موقعيت نسبي شهر شما مي...) شهرهاي ديگر و (يا انساني ...) كوه، رود، دريا و (هاي طبيعي  محل قرارگيري شهر شما نسبت به پديده

 .درست است 4گزينه  .175
شكل نهايي خود را پيدا كرده و از آن پس تحت تأثير عوامل ) كواترنر(اي به نام  ها در دوره ن ناهمواريهاي كشور ما در سنوزوئيك اي پس از پيدايش ناهمواري

 . اند فرسايشي و عملكرد انسان قرار گرفته و تغييراتي كرده
 .درست است 2گزينه  .176

هاي زرد كوه در زاگرس ـ  هاي ديگر، كوه در گزينه. دارندهاي شمالي كشور قرار  هاي بينالود، هزار مسجد، تخت سليمان و ارسباران همگي در كوهستان كوه
 . نادرست باشند ها اند كه پاسخ خزر زنده در سيستان و بلوچستان ـ اشترانكوه در زاگرس سبب شده

 .درست است 2گزينه .177
ها  ترين عوامل پيدايش جلگه از مهم. مي شوندها منتهي  ها و از طرف ديگر به درياها و درياچه هاي همواري هستند كه از يك طرف به كوه ها سرزمين جلگه
  . توان به ساختمان زمين، مقاومت سنگ، عمق آب و تراكم آبرفت اشاره كرد مي
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 .درست است 1گزينه  .178
دست آمده از كند و به كمك اطلاعات به  هاي هواشناسي تهيه مي سازمان هواشناسي كشور با استفاده از اطلاعات روزانه، مانند فشار، رطوبت و دما، نقشه

 . كند بيني مي هاي آينده پيش ها وضعيت هوا و تغييرات آن را براي روز ماهواره
 .درست است 3گزينه  .179

 10بنابراين در ارتفاع . كند گراد كاهش پيدا مي درجة سانتي 6با افزايش هر كيلومتر ارتفاع در لاية تروپوسفر جو زمين، دماي هوا به طور ميانگين حدود 
 . گراد است درجه سانتي 30يعني دماي هواي شهر حدود . گراد كمتر از دماي هواي شهر است درجة سانتي 60اي هوا كيلومتري دم

 .درست است 1گزينه  .180
 . شود كند و باعث بارندگي مي رطوبت خود را از درياي سرخ كسب مي. شود هواي سوداني از غرب و در دورة سرد وارد ايران مي  توده

  
 
  

 .استدرست  2گزينه  .181
 . گويند دهد، كنش مي در علوم انساني به فعاليتي كه انسان انجام مي

 .درست است 4گزينه  .182
 .گيرد اگر كنش اجتماعي نباشد هيچ هنجاري شكل نمي

 .درست است 3گزينه  .183
 . گيرند ماعي قرار ميهاي طبيعي هستند كه به جهت ارتباطشان با زندگي اجتماعي، درون جهان اجت زلزله، خشكسالي، آب و هوا و سيل پديده

 .درست است 1گزينه  .184
 . آگاهي فردي و خصوصي نيست، بلكه نوعي آگاهي مشترك و عمومي است

 .درست است 2گزينه  .185
 . اي كلان است پديده» الف«اي خرد و مورد  پديده» ب«. در حيطة اندازه و دامنه قرار مي گيرد

 .درست است 3گزينه  .186
 .اي ذهني و نامحسوس مي باشد پديده» آزادي«و اي عيني و محسوس  پديده» كتابخانه«

 .درست است 1گزينه  .187
 . كنند تغييرات سطحي، درون يك جهان اجتماعي واقع مي شوند و تغييرات عميق، جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي متفاوتي تبديل مي

 .درست است 4گزينه  .188
ترند و بعضي عقب  بعضي از آنها در اين مسير واحد پيشرفته. كنند اني را طي ميهاي اجتماعي شبيه يكديگرند و برهمين اساس مسير يكس همة جهان

 . اند مانده
 .درست است 4گزينه  .189

 . هاي آن مربوط به اين جهان است منظور از فرهنگ سكولار، فرهنگي است كه عقايد و ارزش
 .درست است 1گزينه  .190

 .آورند، ارزيابي كرد هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت هاي آنها و نيز فرصت زشها و ار توان براساس آرمان هاي اجتماعي مختلف را مي جهان
 .درست است 3گزينه  .191

 . منظور از جهان متجدد، غرب بعد از رنسانس يعني جهان غرب چهارصد سال اخير است
 .درست است 4گزينه  .192

 . تهاي افراد اس رسيدن به هر كدام از اين اهداف و تحقق آنها، وابسته به كنش
 .درست است 2گزينه  .193

 .سازند كنند، قلمرو واقعي جامعه را مي هايي كه مردم به آن عمل مي ارزش
 .درست است 3گزينه  .194

 . هاي بشري بوده است در سراسر تاريخ، حق و باطل از آرمان
 .درست است 2گزينه  .195

  . ها هستند علوم مبتني بر عقل و وحي، دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش
  
  
  
  
  
 

  )1( شناسي جامعه
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 .درست است 4گزينه  .196

كه علم (هاي جلوگيري از خطاي انديشه را  ها و حجم انبوه اطلاعات صحيح و غلط، بيش از پيش نيازمند علمي هستيم كه شيوه امروزه با فراگير شدن رسانه
 . به ما آموزش دهد) دار آن است منطق عهده

 .درست است 2گزينه  .197
  .مشترك لفظي هستند مفاهيم شير، روان، سير، قلب، شيرين و گشت

 . مفاهيم سفرَ، خوش، اسب، انسان و خواب مشترك لفظي نيستند
 .درست است 3گزينه  .198

توسل به معناي «طة شايستة دريافت جايزه بودن به التزام دلالت دارد بر دادن جايزه به فرد شايسته و به كاربردن معناي مطابقي كلمات به جاي التزامي مغال
 . است» ظاهري

 .درست است 2گزينه  .199
كنند،  گويند و به افراد يا اشيايي در جهان كه اين مفاهيم بر آنها صدق مي مي» مفهوم«كنيم  فهميم و درك مي به معناي كلمات و الفاظ كه ما آن را مي

 . شود گفته مي» مصداق«
 .درست است 3گزينه  .200

رابطة عدد زوج و عدد . ل نيستند، بنابراين رابطة آنها عموم و خصوص مطلق استهر عدد اولي، عدد است ولي بعضي عددها، عدد اول هستند و بعضي، عدد او
 . ، عموم و خصوص مطلق و رابطة عدد فرد و عدد اول، عموم و خصوص من وجه است3فرد، تباين و رابطة عدد فرد و عدد 

 .درست است 1گزينه  .201
اگر معناي لغوي . نامند اژة مورد نظر يا موارد شبيه به آن بپردازيم، آن را تعريف به مثال ميها يا تصاويري از مصاديق و اگر براي تعريف يك لفظ، به ذكر نمونه

 . گويند نامند، به اين تعريف، تعريف لفظي هم مي گيري لغوي آن بيان شود آن را تعريف لغوي مي يك مفهوم يا نحوة شكل
 .درست است 2گزينه  .202

تعريف به مثال  - 2) يا تعريف لفظي(تعريف لغوي  - 1: ف تحليلي است و در منطق تعريف بر سه قسم استتعريف به مفاهيم عام و خاص، يك قسم از تعري
 . ها يك ـ تعريف به مفاهيم عام و خاص، دو ـ تعريف به سلسلة اوصاف و ويژگي: تعريف تحليلي شامل - 3) يا تعريف مصداقي، تعريف به تشبيه(

 .درست است 1گزينه  .203
جسمي كه سطح صاف و صيقلي دارد تنها اختصاص به آينه . ن معلوم است و در واقع اين، تعريف شئ به خود يا تعريف دوري استدانيم هما آنچه ما مي

 .كند، مانند شيشه ندارد و بر مصاديق مفاهيم ديگر نيز صدق مي
 .درست است 1گزينه  .204

هر چه وجوه مشابهت دو امر . يابيم به نتيجة جزئي ديگري دست مي) مري ديگربه دليل مشابهت با ا(اي جزئي  استدلال تمثيلي، استدلالي است كه از مقدمه
شناسي و غيره كاربرد فراواني  در علوم مختلف از جمله ادبيات، روان. گاه قطعي و يقيني نيست تر است؛ اما نتيجة آن هيچ بيشتر باشد، استدلال تمثيلي قوي

 . شود هاي علمي استفاده مي هاز استنتاج بهترين تبيين براي بررسي فرضي. دارد
 .درست است 4گزينه  .205

اما اگر تعداد موارد بررسي شده . نامند اي كلي به صورت قطعي گرفته شود، آن را مغالطة تعميم شتابزده مي درصورتي كه از بررسي چند مورد محدود نتيجه
  . گيرد مياي صورت ن زياد باشد و نكات لازم براي داشتن استقراي قوي رعايت شود مغالطه

 . توانيم بپذيريم كه اين سيم مسي نيز رسانا است ، اگر بپذيريم كه همة فلزات رسانا هستند، به يقين مي1و در گزينة 
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